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LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA

1 Identifi que-se na parte inferior da capa deste caderno de questões.

2 A prova terá duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartão-
resposta.

3 Utilize caneta esferográfi ca azul ou preta no preenchimento do cartão-resposta.

4 O candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) hora do início das provas, seja para ir 
embora ou para utilizar os sanitários.

5 Este caderno de provas contém 30 (trinta) questões de múltipla escolha (a,b,c,d).
6 Cada questão de múltipla escolha apresenta uma única resposta correta.

7 Verifi que se o caderno está completo e sem imperfeições gráfi cas. Se houver algum problema, 
comunique imediatamente ao fi scal.

8 Durante a aplicação da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a correção da prova feita 
única e exclusivamente pela leitura eletrônica dos cartões-resposta.

10 Assine o cartão-resposta no local indicado.

11 Não serão computadas questões não assinaladas no cartão-resposta, ou que contenham 
mais de uma resposta, emenda ou rasura.

12 Ao término da prova, o cartão-resposta deverá ser devolvido ao fi scal da prova.

13 O caderno de prova poderá ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicação de 
provas no decurso da última hora da realização das mesmas.

14 É obrigatória a saída simultânea dos 3 (três) últimos candidatos, que assinarão a ata de encerramento da 
aplicação da prova e acompanharão os fi scais à coordenação para lacre do envelope de cartões-resposta.

Identifi cação do candidato
Nome (em letra de forma) Nº do Documento
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QUESTÕES 01 A 08 - LÍNGUA PORTUGUESA

Leia o trecho e responda às questões abaixo:

“Com as suas invenções constantes, o progresso 
nos empurra para a frente - para delícias e também 
para mais tumulto, mais correria, mais pressa, mais 
insegurança, mais inquietude, mais guerra, mais 
horror. Esta é a razão da loucura estar tomando 
conta dos homens.” 

LOBATO, Monteiro. O Minotauro. Rio de Janeiro: 
Globo, 1939.
________________________________________

01. O trecho, retirado do romance O minotauro, 
escrito por Monteiro Lobato, traz uma reflexão a 
respeito do progresso:
a) Somente como algo negativo, justificado pelo 
termo “delícias” presente no texto.
b) Como algo positivo, justificado pelo termo 
“delícias”, e ao mesmo tempo negativo, justificado 
pelos termos “tumulto”, “correria”, “insegurança” 
presentes no texto.
c)  Somente como algo positivo, justificado pelos 
termos “tumulto”, “correria”, “insegurança” presentes 
no texto.
d) Como algo negativo, justificado pelo termo 
“delícias”, e ao mesmo tempo positivo, justificado 
pelos termos “tumulto”, “correria”, “insegurança” 
presentes no texto.
________________________________________

02. A respeito do termo “mais”, presente repetidas 
vezes no trecho: “mais tumulto, mais correria, mais 
pressa...”, é INCORRETO afirmar que:
a) É o contrário de MENOS.
b) Significa “em maior quantidade”.
c) Tem o mesmo sentido de MAS, ou seja, significa 
oposição.
d) É um advérbio, e faz referência a “com maior 
intensidade”.
________________________________________

03. A respeito do termo “e” no trecho: “para delícias 
e também para mais tumulto” é correto afirmar que 
se trata:
a) De um substantivo, que significa no texto uma 
determinação.
b) De uma conjunção, que significa no texto uma 
adição.
c) De um adjetivo, que significa no texto uma 
enumeração.
d) De um verbo, que significa no texto uma 
afirmação.

04. A respeito do termo “esta”, presente no trecho: 
“Esta é a razão da loucura estar tomando conta dos 
homens”, podemos afirmar que se trata de:
a) Um pronome que retoma a ideia expressa 
anteriormente no texto.
b) Uma interjeição que apresenta um sentimento de 
exclamação e surpresa.
c) Uma preposição que indica posse de algo por 
alguém.
d) Um numeral que demonstra a quantidade daquilo 
que enumera.
________________________________________

05. A respeito do acento agudo presente no verbo 
“é”, na frase: “Esta é a razão da loucura estar 
tomando conta dos homens”, é correto afirmar que:
a) Está empregado incorretamente, pois não há a 
necessidade de marcar a pronúncia aberta da letra 
“e”.
b) Está empregado corretamente, pois a pronúncia 
da letra “e”, nesse caso, é aberta, e o acento serve 
para marcar essa diferença.
c) É facultativo o seu uso, visto que a pronúncia 
aberta ou fechada da vogal “e” é indiferente para a 
compreensão da palavra “é”.
d) É inútil pois, tanto a pronúncia “e” (fechada), 
como “é” (aberta), referem-se ao verbo “é”. 
________________________________________

06. Na frase: “o progresso nos empurra para a 
frente”, a palavra “nos” funciona como:
a) Objeto direto do verbo “empurrar”, pois quem 
empurra, empurra algo, ou alguém.
b) Sujeito, pois exerce a função de empurrar.
c) Verbo, pois exige a preposição.
d) Advérbio de lugar, pois quem empurra, empurra 
para algum lugar.
________________________________________

07. Ainda na mesma frase: “o progresso nos 
empurra para a frente”, quem exerce a função de 
sujeito é:
a) “a frente”, pois é o lugar para onde se vai.
b) “empurra”, pois é a ação desempenhada.
c) “para a”, pois é a preposição exigida pelo verbo.
d) “o progresso”, pois é quem executa a ação de 
empurrar.
________________________________________

08. A respeito do sentido dado no texto das palavras 
“correria” e “pressa”, podemos afirmar que são:
a) Substantivos que representam características do 
mundo moderno.
b) Pronomes que adquirem substância conforme o 
progresso aumenta.
c) Valores da sociedade atual expressos em 
advérbios de lugar.
d) Termos empregados figuradamente, que 
significam na realidade “calma” e “tranquilidade”.
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QUESTÕES 09 A 14 - MATEMÁTICA 

09. Um vendedor de cachorro quente vende 
um de seus sanduíches a R$ 7,50 e consegue 
uma arrecadação de R$ 1.275,00. Se houver um 
desconto de 10% e a quantidade de sanduíches 
vendidos for 45 a mais, o vendedor arrecadará:
a) R$ 1.215,50
b) R$ 1.451,25
c) R$ 1.490,75
d) R$ 1.375,00
________________________________________

10. Em determinada família, o consumo de água por 
pessoa é de 0,125m³ por dia. O consumo mensal 
de água da família inteira é de 15m³. Considerando 
esses dados, o número de pessoas de que se 
compõe esta família estará entre:
a) 2 a 5 pessoas.
b) 6 a 8 pessoas.
c) 1 pessoa.
d) Acima de 8 pessoas.
________________________________________

11. Na planta de um edifício mediu-se 70mm de 
uma parede a outra. Se a medida real for de 17,5m, 
teremos a escala de:
a) 1:50
b) 1:250
c) 1:200
d) 1:175
________________________________________

12. Quanto à função quadrática 2 x² - 4x +15 = 0 
pode-se afi rmar que:
a) A adição das duas raízes totaliza 16.
b) A concavidade do gráfi co formado pela função é 
voltada para baixo.
c) O “15” da função é o local onde o gráfi co intercepta 
o eixo “Y” no plano cartesiano.
d) O gráfi co corta o eixo “x” em dois locais.
________________________________________

13. De 2010 a 2014, o número de linhas telefônicas 
fi xas vinha crescendo a uma média de 0,7 milhões 
a cada ano. Em 2014, havia um total de 45 milhões 
de linhas. Mas, em 2015, as expectativas não foram 
cumpridas, e houve apenas 43,6 milhões de linhas. 
Em relação à expectativa inicial, verifi cou-se, então, 
um prejuízo de:
a) 3,2 milhões de linhas.
b) 0,9 milhões de linhas.
c) 1,5 milhões de linhas.
d) 2,1 milhões de linhas.

14. A embalagem de um aparelho com transmissão 
“WI-FI” descreve uma cobertura em um raio de 
6,5m. Se  =3,14, a área de cobertura desse 
dispositivo será de:
a) 65,00 m²
b) 134,56 m²
c) 105,22 m²
d) 132,66 m²

QUESTÕES 15 A 20 - CONHECIMENTOS GERAIS

15. A exploração e a produção de petróleo são 
atividades importantes da economia mundial. 
Assinale a alternativa que indica um país que se 
destaca mundialmente na produção de petróleo:
a) Estados Unidos.
b) Grécia.
c) Israel.
d) Portugal.
________________________________________

16. O Conselho de Segurança é um órgão da 
Organização das Nações Unidas responsável pela 
manutenção da paz e segurança nas relações 
internacionais. Esse órgão é composto por apenas 
cinco membros permanentes. Assinale a alternativa 
que indica um país que NÃO é um membro 
permanente do Conselho de Segurança:
a) Estados Unidos.
b) França.
c) Reino Unido.
d) Coreia do Norte.
________________________________________

17. O Protocolo de Kyoto é um acordo internacional 
destinado à redução da emissão de gases que 
podem agravar, pelo “efeito estufa”, o aquecimento 
global. Os Estados Unidos assinaram este acordo, 
mas não o ratifi caram, alegando que, dentre outras 
razões:
a) A redução de emissões de gases tóxicos elevaria 
consideravelmente o desemprego no país.
b) O documento fi nal do tratado estaria mal 
formulado, o que inviabilizaria o cumprimento dos 
seus objetivos.
c) O aquecimento global poderia trazer também 
benefícios à espécie humana, particularmente em 
regiões com invernos rigorosos.
d) Os norte-americanos não tinham particular 
interesse no assunto, visto que o seu país havia 
contribuído muito pouco, até então, para a emissão 
de gases poluentes. 
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18. A União Soviética, dissolvida na década de 
1990, foi um Estado de ideologia comunista, tendo 
Moscou como sua capital. As origens desse corpo 
político, típico do século XX, remontam à Revolução 
Russa, que ocorreu no ano de:
a) 1889.
b) 1917.
c) 1929.
d) 1945.
________________________________________

19. Há no mundo três grandes religiões monoteístas, 
ou seja, que professam a existência de um único 
Deus: o judaísmo, o cristianismo e o islamismo. 
Além disso, essas três religiões têm em comum 
o fato de reconhecerem uma determinada cidade 
como um local sagrado. Qual é essa cidade?
a) Babilônia.
b) Damasco.
c) Jerusalém.
d) Meca.
________________________________________

20. Em 1945, ao fim da Segunda Guerra Mundial, 
os Estados Unidos autorizaram o bombardeamento 
atômico de duas cidades japonesas. Quais são 
essas cidades?
a) Fukuyama e Osaka.
b) Nagasaki e Hiroshima.
c) Tóquio e Fukushima.
d) Yokohama e Nagoia.

QUESTÕES 21 A 30 - CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21. Em relação aos efeitos biológicos da radiação, 
assinale a alternativa INCORRETA:
a) As radiografias dentais não devem ser realizadas 
de maneira alguma em gestantes, em nenhuma 
fase da gestação, mesmo com uso de avental e 
protetor de tireoide de chumbo.
b)  Entre os efeitos adversos mais comuns causados 
pelo recebimento de altas doses de radiação, estão 
a perda parcial ou total dos pelos, e eritema.
c) Os profissionais da área odontológica devem 
estar aptos a responder dúvidas dos pacientes 
com relação à radiação emitida durante o uso dos 
aparelhos de raios x.
d) Os filmes selecionados para tomada radiográfica 
devem ser filmes rápidos, que produzam uma 
imagem ótima, com menor quantidade de radiação 
possível.
________________________________________

22. A instrução de higiene oral é uma prática da 
odontologia. Com relação a esse tema, assinale a 
alternativa INCORRETA: 

a) Recomenda-se que as escovas dentais tenham 
cerdas macias e cabos compatíveis com a 
empunhadura de cada paciente.
b) A língua também deve ser higienizada pra 
remoção do biofilme dental (saburra). 
c) A escova interdental pode ser usada em pacientes 
que possuem aparelhos ortodônticos fixos, 
próteses fixas e dentes com espaços interdentais 
aumentados.
d) O uso de fio/fita dental é recomendado somente 
para adultos.
________________________________________

23. Dentre as alternativas citadas abaixo, assinale a 
alternativa que NÃO se relaciona com a promoção 
da saúde bucal:
a) As ações de saúde, tanto educativas quanto 
curativas, visam proporcionar o mais alto grau de 
saúde, bem como permitir uma melhor qualidade de 
vida.
b) A equipe de saúde deve abordar as pessoas 
como se todas fossem iguais, sem considerar cada 
indivíduo como um ser humano único.
c) Um programa de promoção de saúde bucal obterá 
êxito se contar com a colaboração do paciente, se 
o mesmo estiver motivado para aceitar e realizar os 
procedimentos recomendados.
d) A linguagem utilizada pelo profissional deve ser 
clara, simples e adequada à idade e cultura do 
paciente.
________________________________________

24. Com relação aos dentifrícios, assinale a 
alternativa INCORRETA:
a) A abrasividade dos dentifrícios auxilia na redução 
do manchamento superficial dos dentes.
b) Os detergentes presentes nos dentifrícios 
contribuem para formação de espuma, que torna a 
escovação mais agradável.
c) A pasta dental a ser utilizada nas escovas das 
crianças de 2 a 4 anos deve ser colocada ao longo 
das  cerdas da escova, para melhor limpeza dos 
dentes.
d) Os sabores e aromatizantes correspondem de 1 
a 2% da composição total dos dentifrícios.
________________________________________

25. Assinale a alternativa que NÃO corresponde 
a uma manipulação e preparo de materiais 
odontológicos de maneira adequada:
a) O frasco do verniz simples deve ser aberto 
somente no momento do seu uso, para evitar 
evaporação.
b) Deve-se espatular duas  porções da pasta base 
de cimento de hidróxido de cálcio para uma porção 
de pasta catalisadora para forramento de cavidade 
dentária.
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c) As resinas compostas devem ser inseridas 
em pequenas quantidades para restauração dos 
dentes, pois sofrem contração de polimerização.
d) O cimento de ionômero de vidro apresenta um 
“brilho” superficial durante o seu tempo de trabalho, 
o qual desaparece quando começa a geleificação 
(opacidade).
________________________________________

26. Assinale a alternativa que NÃO corresponde 
a um controle de infecção correto no consultório 
odontológico:
a) Pacientes portadores de doenças infecto-
contagiosas como gripe e herpes, devem ser 
orientados a não frequentarem o consultório 
odontológico durante a fase ativa da doença.
b) A indicação de bochechos antissépticos são 
totalmente dispensáveis antes do atendimento 
clínico.
c) O profissional de saúde deve ser protegido por 
meio dos equipamentos de proteção individual, bem 
como estar com as vacinas em dia para garantir 
maior proteção.
d) Os óculos de proteção devem ser usados, por 
toda equipe odontológica, sempre que houver 
possibilidade de contato com sangue, saliva ou 
aerossóis produzidos na cavidade bucal.
________________________________________

27. NÃO corresponde a uma organização adequada 
da clínica odontológica:
a) Exercer a abertura e fechamento da clínica 
(estrutura física).
b) Manutenção dos equipamentos do consultório, 
mantendo sempre estreito contato com o técnico de 
manutenção.

28. Com relação ao processo de esterilização 
de artigos odontológicos, assinale a alternativa 
INCORRETA:
a) Esterilização é o processo de destruição de 
todos os microorganismos existentes, incluindo os 
esporos.
b) Em odontologia, há o uso de objetos esterilizados 
por radiação gama, como exemplo podemos citar a 
lâmina de bisturi.
c) O uso de termômetro externo junto a estufa 
durante a esterilização é desnecessário.
d) A autoclave é um equipamento que esteriliza os 
artigos  odontológicos por meio do calor úmido.
________________________________________

29. Sobre o processo legislativo previsto na Lei 
Orgânica do Município de Céu Azul, assinale, 
abaixo, a única alternativa INCORRETA: 
a) O processo legislativo compreende a elaboração 
de emendas à Lei Orgânica. 
b) Existem projetos de lei que só podem ser iniciados 
pelo Prefeito Municipal.
c) A câmara, concluída a votação de projeto de lei, 
enviará, no prazo máximo de cinco dias úteis, o 
projeto de lei aprovado ao presidente da mesa que, 
aquiescendo, o sancionará.
d) Os cidadãos podem, nas condições estabelecidas 
legalmente, propor projetos de lei.
________________________________________

30. Assinale, abaixo, a única alternativa que NÃO 
indica um dos deveres dos servidores públicos do 
Município de Céu Azul: 
a) Sugerir providências tendentes à melhoria dos 
serviços.
b) Zelar pela economia do material e pela 
conservação do que for confiado à sua guarda ou 
utilização
c) Tratar com urbanidade as pessoas.
d) Promover manifestação de apreço no recinto da 
repartição.

GABARITO

PREENCHA SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA
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c) Omissão do registro dos procedimentos 
realizados na ficha clínica.
d) Registro dos novos pacientes.


